Devoir surveillé N° 1 | 2BacSP |

1) Comparer J2et 45. Ipt
2)- Résoudre dans R cequisuit: (x+1)'=7=0 ; Pr-452. Ipt+ 1.5pt

3)- Soit g la fonction numérique définie sur R par: g(x) = x* =cos(x),
u)- Justifier pourquoi g est continue sur R, 0,75p1
b)- En utilisant le théoréme des valeurs intermédinires, montrer que 'équation  g(x) =0 admet au

moins une solution sur Iintervalle ](l.%[. 0,75pt
4)- Soit f la fonction numérique définie par :

f(.t)za'—(:.r:t()

Sx-2sinx , 0l ¢ est un nombre réel.
fO)=1

Déterminer la valeur de @ pour que f soit continue en zéro. 2pts
Probleme : 13 ponits
I:!!l'“(‘ A
Soit P la fonction numérique définie sur R par: P(x)=x" =3¢+ 2.
1)- Vérifierque : Vxe R, P'(x)=3(x" -1). 0,75pt
2)- Dresser le tableau de variations de £* (Les limites ne sont pas demandées). 0,75t
3)- En déduire que : Yxe[0,+=[, P(x)20. 0.5pt

Partie B :
Soit f la fonction numérique définie sur [0, +o[par: f(x)=x"-6x +8Jx-5 .

1)- a)- Vérifierque : Yxe[0,+=[, f(x)=(x-3) +8Jr-14. 0,75pt
b)- En déduire que : lim f(x)=+=x . 05pt
2)- Montrer que f est continue sur [0+, Ipt
3i- Frudier la dérivabilité de f A droite en 0, puis interpréter le résultat graphiquement. 15p
mp
4)- w)- Montrer que : Vxe|O,+=[, f*(x)= %{—;—2 § LSt
X
h)- En utilisant la question A.3). déduire que [ est sirictement croissante sur [0, + o] . Ipt

5)- Montrer que f admet une fonction réciprogue f ' définie sur un intervalle J a déterminer.  1,5pt

) Dresser le tableau de variations de f ', Ipt
7)- a)- Calculer f(4). 0.25pt
b)- Montrer que f ' est dérivable en 3, puis calculer : (r'a. 2pts
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Prof : IDRISSI Abdessarnad Dérivabilité et étude des fonction (série n%2) " Annde B
» Exercice 1 :
© 1% partie;

Jrl=d+x

Soit f la fonction numérique d'une variable réelle x définie par: f(x)=

@ - a - Déterminer D, I'ensemble de définition de la fonction f .

b - Trouver les limites de f aux bornes des intervalles de |'ensemble de définition D,.

@ - Etudier les branches infinie de la courbe (%;).
@ - Montrer que la courbe (%}) admet un centre de symétrie Q(0,1),

@ - Etudier la dérivabilité de f en 2 & droite et interpréter le résultat géométriguement.

® - Calculer f'(x) pour tout xeD,.
© 2" partle;
Soit g la fonction numérique d‘une variable réelle x définie par :
g(x)=rf(x) x € J-003=2] L[ 2: 40
{g(x)-JJ-_x"H xe]—-Z:Z[

@ - a - Déterminer D, I'ensemble de définition de la fonction g .

b - Montrer que la restriction de g & l'intervalle ]-2;2[ est une fonction paire.

@ - Montrer que la fonction g est continue en 2 ,

@ - Etudier la dérivabilité de g en 2 & gauche et interpréter le résultat géométriquement.

@ - Calculer g (x) pour tout xe]-2:2[.
® - Dresser le tableau de variation de g .
® - Tracer (%‘;’) dans un repére orthonormé (0.7.7 ;

—

Soit h restriction de g & I'intervalle [2;+<f .

(D - Montrer que la fonction h admet une fonction réciproque h™ définie sur un intervalle

J a4 déterminer .
@ - Montrer que la fonction h™' est dérivable sur J.

@ - Dresser le tableau de variation de h™ .
® - Tracer (3:-.) dans le repére (0.-:".} A
®) - Calculer (Vx e.l): h! (x)
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Niveau: 2 NC. + 2 5.V, SERIE i’) ¢tude des fonctions ”.@:!

/

2 > :
On considiére b Tonction numérique Fdéfnie pur : f(X) =X+ m J el soll ((,,) sit courbe représentative

dans un repére orthonormé ((),l',j) (unitéde 1 cm ).

1o
g, Déterminer D, domaine de définition de la fonctionf.
I, Caleuler: Himf(x) et lim [ (x) + puis interpréter péométriquement le deuxidme résultat .
e e

¢, Montrer que : la courbe (C,) admet une nsymptote oblique (A) au volsinage de $00 dont on

déterminera son équation,
(1, Ftudier Ia position relutive de la courbe (C,) et la drolte (A) .

z_g, o

& Montrer que : r(x)=1- L pour tout x de D, .
(x+1)Vx+1

L, Montrer que ¢ pour tout X de }-I.ﬂ] onn (__I—;JTI' > 1 puls en déduire le signe de f°(x) sur
x+1)Vx

J-1.0] .
g, Montrer que : pour tout X de ll.«!)[ onn (Tkl_)‘m < 1 puls vn dédulre le signe de f(x) sur

[1,400] .
(, Dresser be tablenn de variations de Tu Tonction I sur D, .
g, Donner I'équation de la tangente ('l') a la courbe (C,) au point X, =0,
3. Montrer que : 'équation X € ]—l:+¢{ - f(X) = X admel une solution unique O tel que : 0<a <],
4, Construlre la droite (A) et la tangente ('l' ) ctla murhe(C,) de f dans le méme repére (().T.]) %

S, .
4, Montrer que Ia fonction I admel une fonctlon réciprogue £~ défnle sur Pintervalle J dont le
déterminern .,

L. Montrer que : Ia fonctlon réciproque £ cst dérivable sur I'intervalle J .
g, Calculer (f ") (a) en fonctlonde O,

d, Construire dans le méme repére (O.l'. j) Ia courbe représentative (C'_, ) de 1a fonction £~ .

&
PREMIERED PARTLE

I{x+1
On considére la fonction numérique T définie par : l(x) = %——lz . ¢1 50it (C, ) sa courbe représentative dans
‘—
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